XXVI OLIMPIADA WIEDZY | UMIEJETNOSCI BUDOWLANYCH 2013
ELIMINACJE OKREGOWE

Godto nr

CESC A

Czas 120 minut

@ 2 PUNKTY

Wyijasnij znaczenie symbolu C16/20 jako caliooraz poszczegoélnych jego elementow.

PYTANIA | ZADANIA

@ 3 PUNKTY

Na rysunkach pokazano przyktady rozmén otwordw wegciowych charakterystyczne dla
roznych okresow w architekturze europejskiej:

Nr 1 2 3 4 5 6 7 8 9 | X pkt.

Pkt




@ 2 PUNKTY

Co to jest dziennik budowy i dla jakich obiektéw shby prowadzony ?

@ 3 PUNKTY

Na rysunku pokazano schematy dwurych grup pustakow przeznaczonych do wykonywania
scian zewwtrznych budynkow. Opisz i naszkicuj wedwy dla kadej z tych grup sposob
murowaniascian. Wska roznicg istotrg z punktu widzenia termoizolacyjég sciany.
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@ 3 PUNKTY

W jakich okoliczngciach stosuje sidomieszki opéniajgce wizanie mieszanki betonowej i na
czym polega ich dziatanie?



@ 5 PUNKTOW

1) Narysuj schemat pgtzenia ptaskownikow rozgjjanych na&ruby dwucéte.
2) Narysuj i objdnij schematy zniszczenia tego gatenia.
3) Zaznacz wymiary, ktérych wiellkoi regulup odpowiednie wymagania.

@ 6 PUNKTOW

Na rysunku pokazano schemat zbrojenia w strefigpmdporowej belki obgizonej duzymi sitami

skupionymi.

1) Na rysunku zaznacz przebieg ewentualnej rysy (igzcacej konstrukaj ze wzgédu na
cinanie.

2) Wskaz prety zbrojenia pracucego nacinanie.

3) Poka uktad zbrojenia w przekroju A-A i B-B, przyp strzemiona pojedyncze (dweis).
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6 PUNKTOW

Powierzchnia prostajta o wymiarach 10 x 18 m zostata przekryta ,dachezterospadowym o
kacie nachyleniax = 45°. Na catym obwodzig sscianki kolankowe” o wysokii 1,2 m.

a) Narysuj i zwymiaruj schemat geometryczny bryty.
b) Oblicz powierzchni ,dachu” oraz kubatgrwewrgtrznej ,przestrzeni iytkowej”.

@ 10 PUNKTOW

Zaprojektuj garawolnostojcy na dwa samochody przy budynku mieszkalnym oiteidiarze jak

na rysunku. Dane: m
wymiary stanowiska: > 5,0x 2,6 m
wysokasi¢ w swietle: h>2,4 m
poziom wody gruntowej:  2,2m |
grunt przepuszczalny

Rozwigzanie powinno zawieta :
— opis techniczny: zalenia, rozwgzanie konstrukcyjne, materiaty, izolacje, itp.

— rzut poziomy w skali 1:50,

— przekroje pionowe: poprzeczny i poghy w skali 1:50,

Rysunki powinny by wykonane zgodnie z odpowiednimi normami i zasadaykionywania
rysunkow technicznych.

Na odndnikach naley pod& nazwy przygtych materiatdw i stosowne wymiary.
(Rozwigzanie nalezy wykonac na dodatkowej kartce).
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XXVI OLIMPIADA WIEDZY | UMIEJETNOSCI BUDOWLANYCH 2013
ELIMINACJE OKREGOWE

Godto nr

CESCB

Czas 120 minut

PYTANIA | ZADANIA

1 PUNKT

Na rysunku pokazano dwa przyktady usytuowania dabieka placach budowy. Wjazd i wyjazd
sa wspllne. Zaprojektuj schematy usytuowania droglaau budowy.

| =1
@ 2 PUNKTY

Jaka jest najwaniejsza zaletaceramiki poryzowanej? Jak si ja otrzymuje?

Nr 10 11 12 13 14 15 16 17 18 X pkt.

Pkt




@ 2 PUNKTY

Cena robét remontowych netto wynosi 154326,40@klicz cer brutto jezeli:
— w budynku g lokale mieszkalne izytkowe,

— udziat powierzchni lokali mieszkalnych wynosi 83P8)00 (83,26%),

— stawka VAT dla lokali mieszkalnych wynosi 8%,

— stawka VAT dla lokali aytkowych wynosi 23%.

3 PUNKTY
Kiedy w stropie gstazebrowym stosuje sizebra rozdzielcze ?
Jak g usytuowane w stosunku do belek igakle odgrywaj ?

4 PUNKTY

Masz do wyboru dwa dwuteowniki o charakterystykadpowiednio:

I 320; . 12490 crh, m=61,0 kg/m (masa na 1m)

HE300B ; J=25170crfi, m=117,0 kg/m

Dla ktérego z nich relacja #oosci na zginanie do masy jest korzystniejsza ?



@ 4 PUNKTY

Sciana zewstrzna z pustakow poryzowanych na zaprawie termacghej, tynkowana
obustronnie, zostanie ocieplona grafitowymi ptytatyropianowymi i ponownie otynkowana.

1) Oblicz wspdtczynnik przenikania ciepld. dlasciany po ociepleniu.
Dane: $ciana z pustakowd = 0,31W/nf- K
tynki: 3 x0,015m, A =0,820 W/m-K
grafitowe ptyty styropianowe: grubd 0,10 m, A = 0,031 W/m-K
opory przejmowania ciepta: sR 0,04 MK/W, Ry = 0,13 iK/W
wptyw mostkow termicznych pomin
2) Czysciana ledzie spetniata wymagania dla przegréd zetwamych w domu
energooszednym?

6 PUNKTOW

Dana jest belka swobodnie podparta o gmsiiu i wymiarach jak na rysunku.

1) Dobierz talg wartas¢ obciazeniaF aby reakcjaVg przyjmowata wartéc Vg = 3P
2) Dla tak obcazonego uktadu:

— oblicz reakat Va

- wykonaj wykres sit poprzecznychh, (V)

- wykonaj wykres momentow zgirggych M,




@ 8 PUNKTOW

Zaprojektuj rozwazanie dla ogrzewanego pomieszczerghowego. Budynek posadowiony jest
powyzej poziomu wody gruntowej na gruncie przepuszczalnyodtoga usytuowana jest na tym
samym poziomie co tawa fundamentowa. Spod strodynenieszczeniem jest 400 mm nad
poziomem gruntu.

Na odndnikach podaj przyjte materiaty, orientacyjne grum warstw, itp.

10 PUNKTOW

Na rysunku pokazano istnigle rozwizanie strefy okapu stropodachu dwudzielnego i jego
konsekwencje.

Zaprojektuj (bez oblicag modernizagj konstrukcji stropodachu (pogdana z termomodernizac]
budynku). Uwzgldnij problemy strat ciepta, zawilgocenia i Wdawvego rozktadu temperatury w
przegrodach i przestrzeniachegtty przegrodami.
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1 - strop, 2 — krokiew, 3 — murfata, 4 — tynk, 5 — odeskowanie

okapu, 6 — fata, 7 — dachowka, 8 — woda z topniejgcego $niegu,

9 - zator $niezny, 10 — sople lodu, 11 — przeptyw ciepta i pary wodnej
do przestrzeni poddasza, 12 — termoizolacja (polepa)

(Zadanie wykonaj na dodatkowej kartce).



